

# 点亮泰城黑路段

望岳A区路口,晚上刮擦事故多发。

本报“点亮黑路段”栏目开通以来,接到不少市民的来电反映。17日夜间,记者走访望岳东路南段发现,52盏路灯没一盏亮,周边中七里社区、望岳花园A区等居民出行不便,路上常出现交通事故。城区其他黑路段,本报将继续关注。欢迎您致电本报6982110谈看法。

# 望岳东路北段亮堂堂南段漆黑

周边有两个大居民区和学校、超市,因为视线不好晚上易出事故

文/片 本报记者 曹剑 赵兴超

## 摸黑骑车子,撞上才看见

17日晚上,在泰城望岳东路南段,从东岳大街向南一转弯,就一片漆黑。南段北起卜蜂莲花,南至泰山大街,长度不足2千米,人流车流量却非常多,是泰城交通要道之一。

卜蜂莲花北侧的市政广场,6盏大灯灯火通明,南侧入口处的二十多盏路灯照亮停车场,光线充足。但是,路南公交站处已经视线不清,不少等公交车的市民艰难地辨认过来的是几路车。

再向南,是一座火车桥洞,卜蜂莲花前的灯光很难照进桥洞底,最东侧人行道上行人不断。不

少人用手机屏幕的光亮,照路的同时提示对面行人注意。桥洞北头入口处一个警示桥墩的沙桶,已经被撞得只剩下不到一半。桥洞向南20多米,就是一处转弯,记者观察10多分钟,几乎所有通过的车辆都轧了路中黄线,因为南行骑着电动车的市民,都由此处逆行到对面车道上,再左转进入中七里社区。

17日晚上8点10分,望岳A区和望岳东路路口,一辆摩托车和电动车停在路边,两男子坐在路边说话,他们相互没看清对方而撞车,正在协商处理。摩托车驾驶

员说,他由南向北来,而电动车由北向南逆行,直到撞上,他都没看见。两人都没有大问题,一起抽根烟后,在路边聊了几句不再追究,各自离去。”

下午6点至6点半,记者在望岳A区通往望岳东路的路口细数,通过该路口的轿车有51辆,骑电动车的市民上百。“望岳东路修得挺好,路很平也很直,白天好走。但是晚上就不是那么回事了。每天走这条路的人成千上万,路灯不亮很不方便。小区里的路灯都亮了,外面不亮很不像话。”

## 这路建好3年,南段一直没亮

路灯不亮的望岳东路南段,市民在路边打车只能大喊。不少汽车担心看不到前方行人和非机动车,开启远光灯。

中兴大厦前,张先生和朋友们打车。对面四五辆空车,一辆都没停,司机都没看到。对面又有车过来,张先生大喊一声,司机才看到。的哥李先生说,晚上开车到望岳东路,马路对面招手的乘客几乎看不见。

望岳东路从铁路桥洞向南到泰山大街路口,共有52盏路灯,全没有亮灯。据了解,望岳东路建成已经3年左右。市公用事业管理局一份“泰安市望岳东、西路路灯安装工程竞争性

谈判公告”显示,望岳东、西路北段,2012年7月12日至18日间,招标采购电线电缆等具有安全生产许可证的设施。今年10月份,望岳东、西路北段路灯已点亮,而望岳东路南段依然漆黑。

这52盏灯为啥一直不亮?市公用事业管理局工作人员称:“时代发展轴规划是整体方案,路西面会展中心正在施工,道路配套设备不完善,道路还没有交工。”附近市民表示,时代发展轴规划是好事,大家支持。但工程全部建好还需要一段时间,“建议分步施工,建好的路段先亮灯。每天晚上摸黑出行,实在等不得。”

## 骑车和步行,路黑不方便

17日下午5点10分之后,市政广场上标志性灯塔先后亮起,望岳东路北段逐渐亮起,而南段依

然漆黑一片,站在高处俯瞰,南北两段路况形成鲜明对比,南段只有来往车辆的灯光。

南侧建筑工地上的工人们,5点半左右下班,一窝蜂走到马路上,有的骑着摩托车,有的步行,上百名工人或横穿马路,或在机动车道上步行,过往车辆纷纷躲避,经常听到急刹车的声音。因为天还没全黑,多数汽车没有开灯。

市民孙先生说,平时一早一晚,学生和放学特别多。特别是傍晚学生放学的时候,人、车都堵在路上,不知道什么时候就有人从马路这边跑到那边,天黑时路上很难发现人影。“小学生不听话,有的乱跑,就更危险了。”孙先生说。

记者沿着道路东侧人行道向南,走到南段一个建筑工地时,被路上一个凸起的下水道井盖绊了一脚,相机差点脱手。仔细一看,原来是旁边工地水管引水到路边下水道,没有路灯照明根本看不见。

### 市民声音

- 186538\*\*\*\*李先生:中七里社区里的路灯都亮了,望岳东路南段怎么不亮?
- 139548\*\*\*\*刘女士:望岳东路北段亮南段不亮,实在说不过去。难道北面比南面容易亮灯吗?
- 159538\*\*\*\*展先生:望

岳东路早完工好几年了,单单路灯不亮,到底是哪个部门出了问题?是不是有不作为的嫌疑?

137921\*\*\*\*朱先生:再不启用路灯,装上了好几年的灯就坏掉了。再重新采购安装,又要花纳税人的钱。

## 黑路段,暴露管理“黑洞”

三年了,望岳东路南段安上的新路灯变成旧路灯,可始终没亮,大家还在摸黑出行。

一条路,一个学校,几千居民,白天人来人往,晚上静悄悄。市民出行靠手机照路,行车开着远光灯,这不是一条现代化都市市区道路该有的场景。

像这样的黑路段,城区南湖大街、唐营路、花园路等七八个路段情况差不多。路灯不亮,事故就多,搁谁身上都是一场悲剧。强化社会管理和服

务就得从百姓需要出发,从点滴做起。路灯不亮看似小问题,但这些问题累积起来,也足以暴露了城市管理的“黑洞”。部门的解释很多:配套设施不全,道路没有完全交付使用……让路灯亮起来真的这么难吗?

黑路段,黑的是百姓的出行,黑的是城市的脸面。城市需要给市民一份安全感、归属感和荣誉感,那请先为赶夜路匆忙的人们,亮起温暖的灯,照亮他们回家的路。(杨璐)



晚上出行的市民很多,大多靠过路车的灯光照路。

# 莱钢建设·东岳鑫城售楼处启用

开盘当天看房抽奔驰,买房赢宝马

本报泰安11月18日讯(记者 梁敏) 18日上午,莱钢建设·东岳鑫城项目营销中心正式启用。热闹现场吸引了不少市民,许多人填写了抽奖券,报名该项目开盘当天的“看房抽奔驰,买房赢宝马”活动。

18日上午,莱钢建设·东岳鑫城项目位于长城路北段的营销中心启用,同时开发商启动“梦想总动员”系列活动,本周推出的是“真人版愤怒的小鸟”互动活动。一百多位购房者闻讯而来,许多路人驻足围观。

工作人员在售楼处外准备了一个特大号的弹弓和一摞写有礼品的箱子,每一位进售楼处签到的市民都可以用弹弓发射“愤怒的小鸟”玩偶,击中什么礼品当场领取。参加该活动的市民除领取小礼品外,还能参与现场抽奖,奖品有笔记本电脑、厨具、小家电等。莱钢建设·东岳鑫城推出梦想总动员系列活动,接下来的每周末都有类似的抽奖活动,奖品非常丰厚。

现场还有不少购房者报名了“看房抽奔驰,买房赢宝马”活动,凡是在该项目开盘当天来看房、买房的市民,都有机会抽

中奔驰或宝马车一辆。

据了解,莱钢建设·东岳鑫城是莱钢集团在泰安的首个项目,由山东莱钢建设有限公司开发、并建设施工,后期莱钢物业统一管理的一条龙服务项目。项目总建筑面积约24万平米,共规划14栋住宅楼和一个6班幼儿园,住宅楼沿南北两条道路布置共两排,层数20-30层。项目所用的全部是莱钢生产的国家免检钢材,质量可靠,工程速度进程快。户型多以75m<sup>2</sup>左右两室、98m<sup>2</sup>左右三室为主,是刚需客户首选楼盘。



市民在玩游戏。本报记者 梁敏 摄